
1 

 

 
Výukový materiál v rámci projektu OPVK 1.5 Peníze středním školám 

 

Číslo projektu:  CZ.1.07/1.5.00/34.0883  

Název projektu:  Rozvoj vzdělanosti 

Číslo šablony:     V/2 

Datum vytvoření:             2.5.2013 

Autor:               Ing. Milada Zemková 

Určeno pro předmět:           Účetnictví 

Tematická oblast:             Základy účetnictví a účetní technika 

Obor vzdělání:  Obchodník (66-41-L/01) 2. ročník                         

Název výukového materiálu: pracovní list Obraty a zůstatky na účtech, uzávěrka účtů - 

příklady 

Popis využití: pracovní list slouží k prohlubování a upevňování učiva 

Čas:  15 minut 

 

Řešení 

Obraty a zůstatky na účtech, uzávěrka účtů - příklady 

 

Hodnocení: 1 bod za správně doplněnou nebo vypočtenou částku 

27  

Úkol: Vypočítej následující příklady 

 

Příklad č. 1 

Otevřete účet Pokladna. Zapište počáteční stav a všechny změny, zjistěte obraty a konečný 

zůstatek na konci období: 

 

1. počáteční stav na účtu je 5.000 Kč,  

2. vloženo do pokladny z BÚ 6.000 Kč,  

3. výplata mzdy 7.000 Kč,  

4. tržba za zboží v hotovosti 25.000 Kč,  

5. odvod z pokladny na BÚ 20.000 Kč,  

6. tržby za služby v hotovosti 30.000 Kč,  

7. zaplatili jsme zboží v hotovosti 8.000 Kč. 

 

Hodnocení – 1 bod za správně doplněnou nebo vypočtenou částku (celkem 10 bodů) 

 

MD                                                            Pokladna                                                             D 

1. PS                                                     5.000 

2.Vklad do pokladny                            6.000 

4. Tržba za zboží                                25.000 

6. Tržby za služby                              30.000 

3. Výplata mzdy                                  7.000 

5. Odvod na běžný účet                     20.000 

7. Platba za zboží                                 8.000 

---------------------------------------------------- 

Obrat                                                   61.000 Obrat                                                  35.000 

KS                                                       31.000  
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Příklad č. 2 

Otevřete účet Dodavatelé. Zapište počáteční stav a všechny změny, zjistěte obraty a konečný 

zůstatek na konci období: 

 

1. počáteční stav na účtu je 120.000 Kč, 

2. přijali jsme fakturu od dodavatele za nákup zboží 60.000 Kč, 

3. zaplatili jsme dodavateli z běžného účtu 120.000 Kč, 

4. přijali jsme fakturu od dodavatele za pronájem skladu 25.000 Kč, 

5. banka nám poskytla krátkodobý úvěr a zaplatila za nás dodavateli fakturu za nákup 

zboží 60.000 Kč 

 

Hodnocení – 1 bod za správně doplněnou nebo vypočtenou částku (celkem 8 bodů) 

 

MD                                                            Dodavatelé                                                             D 

3. Zaplatili jsme dodavateli             120.000 

5. Zaplaceno dodavateli za zboží      60.000 

------------------------------------------------------ 

1. PS                                                 120.000 

2. Přijatá faktura za nákup zboží     60.000 

4. Přijatá faktura za pronájem         25.000  

Obrat                                                 180.000 Obrat                                                  85.000 

 KS                                                      25.000 

 

 

Příklad č. 3 

 

Otevřete účet Běžný účet. Zapište počáteční stav a všechny změny, zjistěte obraty a konečný 

zůstatek na konci období: 

 

1. počáteční stav na účtu je 85.000 Kč, 

2. převod hotovosti z běžného účtu do pokladny na výplatu mezd 48.000 Kč, 

3. odběratel nám zaplatil na běžný účet za zboží 125.000 Kč, 

4. zaplatili jsme dodavateli za materiál z běžného účtu 65.000 Kč, 

5. odvod hotovosti z pokladny na běžný účet 100.000 Kč, 

6. vklad podnikatele na běžný účet 200.000 Kč. 

 

Hodnocení – 1 bod za správně doplněnou nebo vypočtenou částku (celkem 9 bodů) 

 

MD                                                            Běžný účet                                                            D 

1. PS                                                     85.000 

3. Přijatá platba od odběratele        125.000 

5. Převod peněz z pokladny             100.000 

6. Vklad podnikatele na BÚ            200.000 

2. Převod peněz do pokladny            48.000  

4. Zaplaceno dodavateli                    65.000 

---------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------- 

Obrat                                                 425.000 Obrat                                                113.000 

KS                                                      397.000  

 


